

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

И. СТАЛИН.

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Постановление ЦК ВКП(б) «О работе ЦК КП(б) Казахстана» и постановление X пленума ЦК КП(б)К — боевая программа действий партийных организаций.

Первичные партийные организации сейчас обсуждают эти важнейшие документы. Необходимо, чтобы на собраниях, посвященных итогам X пленума ЦК КП(б)К, была развернута подлинно большевистская критика недостатков. Партийные организации обязаны до конца вскрыть имеющиеся недостатки в работе и наметить конкретные мероприятия по их устранению.

Все внимание коммунистов должно быть направлено сейчас на усиление организующей роли партийных организаций на производстве, в колхозах и совхозах. Особенно ответственные задачи стоят перед сельскими коммунистами. Образцовой организацией весенне-посевных работ они обязаны добиться в текущем году высокого урожая и ликвидации недопустимого отставания сельского хозяйства.

Эта задача может быть успешно решена лишь при условии коренного улучшения организационно-партийной и партийно-политической работы, ибо организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал» (Сталин).

К сожалению, у нас многие коммунисты, руководители партийных организаций этого не понимают и очень часто живую работу в массах подменяют голым администрированием, проваливая, в результате этого, важнейшие мероприятия партий и правительства. Мы уже рассказывали о том, как в результате забвения организационно-партийной и партийно-политической работы в Советском районе было допущено серьезное отставание колхозов и всего района в проведении важнейших мероприятий.

К сожалению, Советский район не является исключением. Подобное положение можно встретить во многих организациях. Вот характерный пример. Колхоз «Новая жизнь» — один из самых отстающих в Ленинском районе. Весенний сев артедь недопустимо затягивает, и только потому, что трактористы и колхозники не мобилизованы на самоотверженный труд. В поле почти нет взрослых, они находятся в селе. Трудовая дисциплина расшатана, работают люди далеко не полный день и норм не выполняют.

Имеющаяся в селе партийная организация стоит в стороне от всего, что делается в колхозе. Прибывший сюда уполномоченный ОК КП(б)К т. Шелудков также работой с людьми в бригадах не занимается и больше находится в селе. А ведь именно в бригадах должна быть сосредоточена сейчас вся партийно-политическая работа.

На днях в колхоз приехал представитель райкома КП(б)К тов. Бережной. Он должен был помочь партийной организации провести собрание по обсуждению решений X пленума ЦК КП(б)К. Вместо того, чтобы побывать в бригадах, подробно познакомиться с деятельностью партийной организации и каждого коммуниста, вскрыть их недостатки, подсказать и помочь им наладить политическую работу в поле, тов. Бережной также отсиживался в селе в ожидании собрания.

Нельзя с этим мириться. Партийные собрания необходимо проводить не для формального одобрения решений пленума, а для того, чтобы принять действительные меры по ликвидации отставания колхозов, МТС и совхозов. При этом мы еще раз подчеркиваем, что это может быть достигнуто при решительном усилении организационно-партийной и партийно-политической работы на весеннем севе. В этом сейчас — главная

## Всесоюзное социалистическое соревнование МТС

# ВЫРАБОТАТЬ 600 ГЕКТАРОВ НА ТРАКТОР — ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО ТРАКТОРИСТА

## Трактористы соревнуются

Обращение работников первой Михневской МТС, Московской области, горячо встречено коллективом Образцовой МТС.

В тракторных бригадах с новой силой развернулось социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за то, чтобы помочь колхозам собрать в текущем году с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур и высокий урожай картофеля.

Многие трактористы МТС уже добились серьезных успехов в своей работе. Тракторная бригада, которой руководит т. Деревянкин, работающая в колхозе «Проводник», выполнила план весенних тракторных работ на 109 процентов и сэкономила большое количество горючего. Трактористы Павел Катарлов, Зоя Набокова и Мария Евсеева смежные задания выполняют на 130—160 процентов.

Патриотический призыв Михневцев подхвачен и другими машинно-тракторными станциями. В колхозах зоны Куйбышевской МТС трактористы также включились в социалистическое соревнование, взяли обязательства перевыполнить план тракторных работ, снизить их себестоимость.

Самоотверженно работает тракторист Аубакиров в сельхозартели «Булат». На весенне-полевых работах он уже выполнил свое производственное задание на 110 процентов.

На днях Ленинский райком КП(б)К выдал премии трактористам — передовикам социалистического соревнования. Это вызвало еще большую производственную активность водителей машин. Они полны решимости закончить весенний сев быстро и хорошо, с полной нагрузкой использовать машинно-тракторный парк, обеспечить высокое качество обработки полей и бережно расходовать каждую каплю горючего и смазочного.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Темпы сева по области попрежнему остаются неудовлетворительными. По данным областного земельного отдела на 18 мая посеяно 116.414 гектаров, что составляет 41,6 процента плана. За последнюю пятидневку прирост составил 41.667 га; или 15 процентов.

Первое место занимают колхозы Октябрьского района, которые план сева выполнили на 52,5 процента. Они посеяли 23.120 га.

На второе место вышел Петропавловский район, выполнивший план весеннего сева на 49,2 процента. Колхозы этого района провели сев на площади 6.003 га. Колхозы Соколовского района посеяли яровые культуры на площади 7.605 га, что составляет 47,5 процента, а Ленинского района — 22.064 га, или 46,9 процента.

Недопустимо затягивают сев колхозы Коноховского района. Они посеяли 5.159 га, или 31,8 процента к плану. Советский район план весеннего сева выполнил на 34,3 процента. Также же показатели имеет Булаевский район. Самым отстающим попрежнему является Пресновский район, где посеяно 11.338 га, или 30,6 процента.

Проходят лучшие сроки сева. Дорога каждая минута. Все трактора, все живое тягло должны работать на полную мощность с тем, чтобы ликвидировать отставание; закончить весенний сев в ближайшее время.

## В отряде Михиной

Анастасия Михина следила за работой трактора. Его вела Тася Савельева — лучшая трактористка женской бригады. Машина шла на второй скорости по черной взрыхленной почве. На этой площади проводился сев подсолнуха.

Бригадир Михина часто подходила к Савельевой, потираливая: — Давай, Тасенька, торопись! Да так делай, чтобы по-хорошему, чтобы все, как ни есть, получше. Савельева и без того хорошо вела трактор. Он был послушен в ее умелых руках.

Девушки работают дружно. Если у одной разладится трактор — все к ней на помощь. В мастерскую МТС они обращаются редко. Сами, прямо на поле, устраняют поломки, несправности.

— Мастерская не близко. Если идти туда — времени много уйдет, — говорят трактористки. — А к тому же мы сами все делать умеем.

Они говорят правду. Еще на ремонте девушки учились работать по-лунински. Трактористка Тася Савельева хорошо знает слесарное дело. Варя Морева успешно справляется с медницкой работой, а сама

## На первом месте бригада Кулапина

СОКОЛОВКА. (Наш корр.) Тракторная бригада Петра — Кулапина работающая на полях колхоза имени Калинина, в соревновании тракторных бригад Налобинской МТС занимает первое место. В этой бригаде Роман Унжаков, как правило, перевыполняет свое задание в полтора раза и больше. Вместо 7 он пах до 11 гектаров. На 120 процентов выполняет задание Павел Жарихин. Перекрывает норму и тракторист Павел Маслов. От этих стахановцев не отстает молодая трактористка Вера Шашкова. На бороновании она достигла 140—170 процентов нормы при высоком качестве работы.

## В Октябрьском районе нарушают агротехнику

МАРЬЕВКА. (Наш спец. корр.) В ряде колхозов Октябрьского района с первых дней сева начали грубо нарушать агротехнику — сеять вручную. В колхозе «Красная поляна» из 181 гектара 130 посеяли разбросным способом. В колхозе «Жена жол» вручную посеяли 280 гектаров — это более 60 процентов плана посевной площади, а имеющиеся 6 сеялок используются от случая к случаю.

Подобных примеров можно привести много. Так же ведут сев в сельхозартелях «Смычка», «Красная планета» и ряде других. Директора МТС, некоторые председатели колхозов настолько увлеклись разбросным севом, что вполне исправные сеялки оставили на поле, а колхозникам раздали кошелки с семенами, и они сеют вручную. В результате из 150 тракторных сеялок, имеющихся в районе, используются только 70, и те с большой недогрузкой. Не работает и половина конных сеялок.

Такой способ сева ставит под угрозу судьбу будущего урожая.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 18 мая

В течение 18 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 мая подбито и уничтожено 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 25 самолетов противника.

\* Юго-восточнее города Станица-слав подразделения И-ской части атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. Отступая, немцы оставили на поле боя 90 убитых и раненых солдат и офицеров. Захвачено 5 пулеметов, 2 миномета, 65 винтовок и автоматов.

На другом участке советские бойцы отбили несколько атак противника и истребили две роты гитлеровцев. Взято в плен 40 немецких солдат и офицеров.

\* Северо-западнее города Тирасполь противник предпринял попытку вернуть потерянные накануне позиции. Рано утром немецкие пехота и танки перешли в атаку. Встреченные артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы понесли большие потери и отступили. Все дальнейшие их атаки успеха не имели. В течение дня наши подразделения уничтожили до 600 солдат и офицеров противника и подбили 7 немецких танков.

\* Юго-восточнее города Витебск три отряда немецкой пехоты, после артиллерийско-минометного налета, пытались вести разведку. Советские бойцы подпустили про-

рядя карательную экспедицию, насчитывавшую до 600 штыков. В результате упорных боев советские патриоты успешно отбили все атаки и нанесли противнику серьезные потери.

\* Немецкий генерал Дитмар на днях выступил по радио с обзором крымских событий. Подручный Геббельса взял на себя невыполнимую задачу. Дитмар, например, уверял, что разгром немецких войск в Крыму есть не что иное, как «выдающееся достижение немецкого командования». Он заявил: «Нам удалось эвакуировать не только главные силы, но и подавляющую часть охранных частей, прикрывавших эвакуацию основных сил». При этом Дитмар скромно умолчал, к какому же разряду войск — к главным силам или к охранным частям — следует отнести более 11 тысяч немецко-румынских солдат и офицеров, уничтоженных или плененных Красной Армией в Крыму.

Взятые в плен немецкие офицеры совсем иначе описывают, как происходила «эвакуация» немецких войск с Крымского полуострова. Пленный начальник штаба 111 немецкой пехотной дивизии подполковник Александер Франц сообщил: «Немецкие войска в Крыму получили приказ Гитлера любой ценой удерживать Севастополь в своих руках. К нам непрерывно поступало пополнение. Од назло русские прорвали оборону и заняли Севастополь. Тогда командование отдало явно запоздалый при-

каз — удерживать мощные позиции Херсонесе, а тем временем попытаться эвакуировать остатки разбитых войск из Крыма. На нашем участке скопилось до 30 тысяч солдат. Из них едва ли удалось вывезти более одной тысячи. Десятого мая я видел, как в бухту Камышевая вошли четыре судна, но вышли оттуда только два. Два других транспорта были потоплены русской авиацией. С тех пор я больше никаких кораблей не видел. Между тем положение становилось все более критическим. Командир дивизии генерал Грюнер приказал занять оборону в районе Максим Горький. Но солдаты были уже деморализованы. Все бежали к морю в надежде, что, может быть в последнюю минуту появятся какие-либо суда. Офицеры пытались силой оружия заставить солдат занять позиции, но из этого ничего не вышло. Мы потеряли власть над своими подчиненными. Все перемешалось, и кругом царил хаос. Ниши потери росли с каждой минутой. Тогда старшие офицеры решили капитулировать. Рядом группа численностью до 10 тысяч человек, сложила оружие. Остальные сдались в плен и остальные группы. Это была полная катастрофа немецких войск в Крыму».

Это показание, в котором правдиво рассказано о разгромах немецкой армии в Крыму, полностью разоблачает немецкого генерала-враля Дитмара.

